







# «СОЮЗ»—«АПОЛЛОН»: ДО ВСТРЕЧИ НА ОРБИТЕ

Три оранжевые точки зажглись на световой карте, отображающей заключительный этап полета корабля «Союз-16». Это главные вехи посадочного, 96-го витка нынешней звездной экспедиции. Торжественная тишина воцарилась в Центре управления в эти минуты, вспыхивающие космический речь.

Звучит голос Николая Рукашинникова. Бортинженер просит дать ему сверх точного времени, сообщает параметры кабине корабля перед посадкой.

И вот светящаяся зеленая точка на карте, имитирующая движение корабля над земным шаром, пересекает южную оконечность американского континента. Корабль вышел из тени Земли, и Солнце в 96-й раз коснулось иллюминаторов орбитального «дома». Еще вчера на трассу этого посадочного витка, проходящего через Атлантику и африканский континент, вышел научно-исследовательский корабль «Моржовец». Его операторы и передают сейчас в Москву все данные о подточке космического корабля к встрече с Землей. Вот лишь некоторые строки из этого волнующего репортажа:

10 часов 23 минуты. Включилась тормозная двигательная установка, которая должна снести корабль с орбиты и направить его на плавную кривую снижения.

— Держитесь, братцы,

10 часов 35 минут. В Центре управления прокатилось поступление сигналов с борта. Так и должно быть — это спускаемый аппарат в расчетное время отделился от приборного и орбитального отсеков.

10 часов 40 минут. Корабль вошел в плотные слои атмосферы. Сейчас космонавты испытывают растущие перегрузки, а за иллюминаторами бушует пламя — от встречи с атмосферой горят обшивка корабля.

В корабле ощущаются резкие толчки — включились сначала тормозной, а затем основной парашют — шестной купол полностью втыкается мстров бережно несет спускаемый аппарат.

В месте посадки легкий морозец, однако ветер до 15 метров в секунду. В операции встречи принимают участие группы самолетов и вертолетов. Вот один из них установил связь с экипажем.

— Алло, «Бураны», вы находитесь на высоте 500 метров, — сообщают летчики.

— Спасибо, спасибо, не забудьте уточнить нам высоту перед самой встречей на орбите — такие оценки мы услышали от всех, кто готовил этот испытательный рейс, — объясняет он, — закоптились и стали черные сажи, а высотомеры, как самые понимающие, внутри и показывают высоту с некоторым опозданием.

— По прямому телефону, соединяющему Центр управления с Хьюстоном, я только что разговаривал с

директором проекта «Союз» — «Аполлон» с американской стороны доктором Гленном Ланни, — сказал директор проекта с советской стороны член-корреспондент АН СССР К. Д. Бузину. Он просил поздравить экипаж с возвращением на Землю, передал им благодарность за блестящее проведение репетиций перед советско-американским полетом. Значение нынешнего испытательного рейса велико, — говорит учений.

Уже сейчас, до научной и инженерной расшифровки всех проведенных на орбите операций, ясно, что нам удалось в реальном космическом полете проверить весь комплекс новых систем и узлов, ответственных за успех будущей встречи советского и американского кораблей.

— Скоро мы встретимся с ребятами в Звездном, — говорит командир первого советского экипажа в предстоящем полете А. А. Леонов. — Дадим им отдохнуть денек и сразу же вплотную засядем за разбор полета. До старта осталось всего полгода, — замечает он, — и уверен, что бортжуринал корабля «Союз-16» будет нашей настольной книгой в последних приготовлениях к нарядному международному эксперименту.

Нынешний испытательный полет дал много и инженерам-конструкторам. Один

из них В. С. Сыромятников, руководитель советско-американской рабочей группы проекта, сообщил, что как раз в эти дни в Москве успешно завершились испытания летных образцов стыковочных узлов «Союза» и «Аполлона». Наши американские коллеги, сказал он, расценивают нынешний полет как акт высокой ответственности советских инженеров перед нашей совместной работой на орбите в июле 1975 года.

И наконец, руководитель полета А. С. Елисеев, которому предстоит управлять и космическим дуэтом «Союз» — «Аполлон», сказал: Космонавты достойны самых высоких оценок. Вместе с большой программой испытательных и научных экспериментов в нынешнем старте проведены и репетиции работы всего Центра управления. Нам остается только в ближайшие месяцы «програть» предстоящий полет по линии связи Москва — Хьюстон.

Погасли строики светового табло, горевшего в подмосковном Центре управления свыше 140 часов. Скоро они засветятся вновь. В левой части табло вспыхнет датчик «Союз», в правой — «Аполлон». До встречи на орбите!

Н. ЖЕЛЕЗНОВ,

корр. ТАСС.  
Центр управления полетом, 8 декабря.



## ПРЕМЬЕРА ЕСТЬ МУШКЕТЕРЫ!

Бравые мушкетеры в высоких ботфортах, широких шляпах с перьями, с блестящими шпагами на боку пришли на сцену областного драмтеатра, дразнясь с собой дух рыцарства, жизнелобии.

Спектакль «Три мушкетера» — это не просто воспроизведение на сцене широко известного романа. Театр дипломатично оговаривает в программе «по Александру Дюма».

Режиссер постановки А. Степанянц, художник Ю. Ширман, музыкальное оформление В. Мягких,

В спектакле, кроме большой группы артистов, заняты учащиеся театрального отделения Кемеровского музыкального училища. Зрители тепло приняли премьеру.

В. ВЛАДИМИРОВА,  
НА СНИМКАХ: сцена из спектакля «Три мушкетера». Атое — В. Каширин, Арапин — А. Афанасьев, д'Артаньян — Э. Очагава, Шортос — Б. Бровченко; Анна Австрийская — Л. Семенова, герцог Бэнкингем — В. Житков.

Фото П. Костюкова.  
т. Кемерово.

## ОДНА, НО ПЛАМЕННАЯ СТРАСТЬ

...Это как хорошая разработка: после гула отбойных молотков, скрежета транспортеров присесть, расслабившись, у себя дома и слушать музыку. Она пробивается через полуприкрытые двери, сначала сбивая, неуверенная, потом, все набирая силу, стройность, звучность — и вот уже в доме Губертов звучит музыка! — настоящая! Рассыпает веселую дробь баян, задумчиво откликается пианино, заполняет скрипки...

Петр Фридрихович прикрывает глаза. Он точно удивляется, когда подходит жена Эрина Ивановна, отложив кухонные дела или шитью. Голос у нее сильный, красивый, песен она знает бесчисленное множество.

Играют дети, а Петру Фридриховичу вспоминается село, где он вырос: минуты восторга, когда где-то на окраине заиграли приезжие студенты или сельские музыканты. Музыку он всегда слушал, затянувшись, и самой большой мечтой его было научиться играть на скрипке.

Но учителя не было. Село от города за десятки верст. Да и семья большая — родители заботят без музыки хватало.

Повзрослев, он учился играть на скрипке и мандолине самостоятельно. Его слушателями были дети из деревни. Семья детей в семье — это бесконечная беготня, хлопоты, шум. Но затягивает на скрипке.

Но учителя не было. Село от города за десятки верст. Да и семья большая — родители заботят без музыки хватало.

Повзрослев, он учился играть на скрипке и мандолине самостоятельно. Его слушателями были дети из деревни. Семья детей в семье — это бесконечная беготня, хлопоты, шум. Но затягивает на скрипке.

И музыка вошла в этот уютный дом. В свою пору пошел в музыкальную школу Эдуард, за ним — Эрика и Миля. Чтобы заниматься сольфеджио, нужно было пианино. В такой большой семье, как у Губертов, не бывает лишних денег, но Петр Фридрихович купил-таки инструмент. Пианино стоит в переднем углу, поблескивая лаком, — радость и гордость этой удивительной семьи, удивительной не только тем, что все —

и родители, и дети — здесь любят и понимают музыку, и трудолюбию, неунываемость, полным взаимопониманием.

Дети подрастали. Оказалось, что у всех хороший музикальный слух. В 1963 году в музыкальную школу записалась сразу четверо Губертов: Фрида и Федор — по классу баяна, близнецы Рихард и Альберт — по классу скрипки. Школа была далековата от дома, в семье дост足ок небольшой, это не смущало родителей. Им хотелось, чтобы в дом вошла музыка, чтобы их несущественные желания стали жизнью детей.

И музыка вошла в этот уютный дом. В свою пору пошел в музыкальную школу Эдуард, за ним — Эрика и Миля. Чтобы заниматься сольфеджио, нужно было пианино. В такой большой семье, как у Губертов, не бывает лишних денег, но Петр Фридрихович купил-таки инструмент. Пианино стоит в переднем углу, поблескивая лаком, — радость и гордость этой удивительной семьи, удивительной не только тем, что все —

и родители, и дети — здесь любят и понимают музыку, и трудолюбию, неунываемость, полным взаимопониманием.

Рассказывая такое о своем отце, где-то в каждом доме есть свой Фрида и Федор — Рихард и Альберт. Их семья — это настоящий музей, где каждый предмет напоминает о члене семьи.

Музыка не умолкает в доме Губертов. И каждого из них, кто выходит из этого дома, кажется, будто он видел в глазах радость семейственного согласия, исполненных желаний, сбывающихся надежд. И еще кажется, что вокруг звенят музыка. Наверное, потому электролесорасы шахты «Кузбасская», коммунисты Петр Фридрихович Губерт и Рихард Губерт, несущие в семье всегда приходит в хорошем настроении. Музыка ему слышится даже в залах.

И родители, и дети — здесь любят и понимают музыку, и трудолюбию, неунываемость, полным взаимопониманием.

В. УТКИН.  
г. Гурьевск.

ОРАНЖЕВЫЙ МЯЧ В МОСКВЕ

Эк-чемпионы страны

московские динамовцы впервые в нынешнем сезоне выступали на своем поле. Они победили традиционно трухных соперников — спортсменов красногорского «Зоряного» — 6:2 (1:0).

Армейцы Свердловска у себя на поле сыграли вничью — 4:4 с динамовцами Алма-Аты. А вот результаты других в воскресеньях встреч: «Уральский трубник» — «Литейщик» — 5:3, «Вымпел» — «Кузбасс» — 2:1, «Волга» — СКА (Хабаровск) — 4:2, «Водник» — «Енисей» — 1:6.

Вторую победу подряд одержали на своем поле хоккеисты мончегорского «Североникеля». На сей раз над «Локомотивом» из Иркутска — 5:4.

(ТАСС).

## Экипажу «Союза-16» посвящается

КИЕВ. (ТАСС). «На орбите — испытатели» — так называется выставка, открытая в Государственном музее истории космонавтики.

На выставке представлены материалы, представляющие настенную живопись, фотографии, документы, письма, памятные медали, награды, а также различные экспонаты, связанные с космической экспедицией.

Вотнико, которые испытывались в полете устройства модернизированного корабля «Союз». На фотографиях запечатлены их наземные тренировки на аналогичном космическом корабле, приспособленном для стыковки с американским «Аполлоном».

В. И. ДЕНИСКИН.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ!

ОП03424.

## «СПОРЛОТО» — ВСЕМ И КАЖДОМУ

Полтора года в нашем городе разыгрывается «Спорлото». За это время многие прокопчане стали обладателями крупных денежных выигрышей. Достаточно сказать, что 24 человека привыкли выигрывать по пять номеров карточек «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Пожалуй, 30-тираж «Спорлото» был особенно удачным. Одни из наших земляков угадали в четырех карточках пять номеров и в шести по четыре номера. Таким образом, он получит 16.365 рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «Спорлото» включает в себя восьмидесятый номер карточки «Спорлото». Им выплачено 83.03 рубля. Сумма выигрышней для тех, кто угадал по три и четыре вида спорта, составляет более 84 тысяч рублей.

Погоду, 30-тираж «